

国字号风电装备、安防用品产业扶摇直上,高端装备制造、电子信息、新材料三大百亿产业加速崛起——

# 如东经济开发区:产业强区风帆劲

乘着改革开放的浩荡东风,今年8月,如东经济开发区迎来成立30周年。

三十年筚路蓝缕,三十年砥砺奋进,三十年硕果累累。1992年,如东经开区在4.765平方公里的土地上,卧薪尝胆,吹响产业立区、产业强区的奋进号角;2010年响应县委、县政府“南区托管”的

决策部署,发展重心实现战略北移,目前形成26.7平方公里产业集聚区。经开区坚定不移地招大引强,深耕特色产业,强链补链延链,风电装备、安防用品产业扶摇直上,昂首跨进国家火炬特色产业基地行列;高端装备制造、电子信息、新材料三大百亿产业加速崛起,跑出高质量发展的

加速度。

工业经济从零起步,“高新”版图不断扩大,30年来,如东经开区工业企业总数突破300家,其中,50亿元以上企业2家,应税销售亿元企业突破50家,规模工业企业113家,高新技术企业68家,省级民营科技型企业103家。



海力风电成功上市。



江苏海装转型生产大功率风机。



三一帕尔菲格成为随车吊行业的领跑者。



位于中天产业园的江东科技5G智慧光纤工厂投运。

走进江东科技有限公司5G智能光纤工厂,一台台飞速运转的光纤拉丝机,以每分钟3000米的速度产出即将发货的光纤。今年实施绿色驱动计划,产品供不应求,上半年应税销售增长30%。

江东科技是南通最大的制造业企业中天科技集团飞速发展的子公司之一,也是如东经开区百亿级“区中园”、中天产业园的骨干企业。目前,中天产业园落户5家企业,家家逆势增长。江东合金技术有限公司生产的铜单丝,变成马路对面江东电子材料的原料,随即又变成高性能超薄电子铜箔。

日产11万件新能源汽车逆变器、结构件,日产50万颗消费电子连接器,日产1万件5G过滤器,落户如东经开区敦宏产业园的南通康普来精密工业有限公司,去年6月投产,当年实现应税销售1.5亿元,今年上半年已达1.1亿元。“我们是特斯拉全球定点供应商和华为、中兴等四大通信商的指定供应商,订单持续增加,眼下已经申请100亩地盖厂房,扩大产能。”副总经理韩高鹏告诉记者。

落户敦宏产业园的赛尔科技(如东)有限公司,年初才投产,同样产能火力全开。“我们生产的超薄金属切割刀,占全球市场95%的市场份额,国外至今无法攻克技术壁垒,所以在保密车间生产。”技术科长吴强说,当年投产当年见效,年底跨进亿元俱乐部。

敦宏产业园花园式厂房总建筑面积211160平方米,职工食堂、宿舍配套到位,已有12家科创企业拎包入住,出租率过半。

汽车前装电子领域第一颗“中国芯”,在新宇科创园的大唐恩智浦半导体有限公司诞生,打破汽车芯片发达国家的垄断,年销售逼近亿元。如东经开区致力于打造特色突出、功能完善、承载能力强的离岸科技孵化平台,近100家企业相继入驻双逸创业园、森源工业园、如东经济开发区上海如东创新中心和深圳如东创新中心,毕业企业30多家,在孵企业50多家,成为省级创业示范基地。

“构建‘如鱼得水、如鸟归林’的创新生态,厚植发展新优势,打造高质量发展核心区、科技创新先导区、产城融合示范区,到‘十四五’期末,形成高端装备制造、电子信息、新材料三大百亿级产业板块。”如东县委常委、副县长、如东经济开发区党工委书记蔡东离满怀地

·杨新明 陈思仪·

摄影 许从军

厚植科创矩阵 先进制造业春色满园



爱尔兰独资企业凯爱瑞食品4次扩建,年产量突破15万吨。



恒尚新材料生产的超高分子量聚丙烯纤维赋能百亿安防产业。



强生光电产品近六成出口。

五彩如东城 崛起长三角  
走进如东经济开发区

欣欣向荣的如东经济开发区。

